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Ao Terceiro dia do mês de Julho do ano de dois mil e treze, às quatorze horas e trinta 

minutos,  deu início a reunião ordinária do CIES- Comissão de Integração Ensino e Serviço – 

MT, no Auditório sede do Serviço Nacional do Comercio- SENAC, localizado à Rua Jessé Pinto 

Freire, 171- Centro. A Coordenadora Ana Paula Lousada deu inicio a reunião, colocando em 

apreciação e aprovação a Ata da reunião ordinária do mês de maio da CIES/MT que foi 

aprovada por unanimidade. Na seqüência a Coordenadora Ana Paula deu início aos 

INFORMES e passou a fala para a Sra. Leonor (SES) que fez um breve informe sobre o 

PROVAB, disse que 22 médicos de Mato Grosso sendo 13 de Cuiabá estão fazendo 

especialização. A Sra. Profª Neuci (UFMT) fez um informe sobre os Projetos ligados a rede 

cegonha e doenças crônicas, disse que foram aprovados o PROPET e que o repasse é direto 

para os trabalhadores  e o que envolve custeio de equipamentos não está sendo repassado 

adequadamente Ana Paula Louzada disse que Chapada e VG do Prósaúde locados em 

Chapada  dos Guimarães e Várzea Grande estão sendo transferidos mas não sabem o que 

fazer. A Coordenadora Ana Paula fez o informe sobre a solicitação da SMS de SINOP de 01 

representante da CIES/MT para realizar uma Oficina in loco para construção do PAREPS; os 

membros do CIES indicarão os nomes da Raquel Arevalo e Ana Paula Louzada para 

representar a CIES. A Sra. Siriana informou que não participará mais das reuniões da CIES, 

pois não trabalhará mais na Secretaria da CIB e que estará indo para Secretaria Adjunta. O 

Secretário Executivo do CIES/MT Ivan Utsch Seba fez o informe e disse ter recebido 

ordem da direção da ESP para que todas as reuniões do CIES a partir do mês de Julho deverão 

ser realizadas na Escola de Saúde Pública. Na seqüência os membros da CIES não 

concordaram com a decisão da ESP e disse que a CIES vai aguardar um documento oficial 

para proceder à resposta sobre o assunto. O Sr. Marco Aurélio informou que estará 

assumindo a vaga do ISC em substituição a Nina Rosa. A Coordenadora, Ana Paula solicitou 

que a mudança teria que ser feita formalmente através de um Oficio.  Após os informes a 

Coordenadora Ana Paula deu seqüência a Pauta e colocou em aprovação aos membros da 

CIES a solicitação de inversão de pauta, passando a pauta 3.3 – Apresentação do VII Curso 

de Especialização em Gestão de Sistemas e Serviços de Saúde para o primeiro ponto de 

pauta. Após a aprovação da inversão da pauta a Coordenadora Ana Paula passou a fala para a 

Sra. Salete (UFMT) para fazer a apresentação. Na seqüência a Sra. Profª Salete (Instituto de 

Saúde Coletiva – UFMT) deu início à apresentação, fez os devidos cumprimentos e falou 

sobre o curso de especialização que o ISC/UFMT irá realizar, disse que começaram 

desenvolvendo  quatro cursos com a parceria do COSEMS. Relatou que o curso é muito 
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importante tendo em vista  o baixo índice de desistência, o ótimo resultado além da avaliação 

seré muito positiva e que o público alvo são Gestores Municipais. Após a apresentação a 

Sra. Ligia colocou que no ISC se discute a possibilidade de EAD, pensando na dificuldade de 

trazer os trabalhadores, pois quando o aluno de desloca para Cuiabá é difícil para o aluno se 

dedicar; no entanto, há a preocupação em como será a disponibilidade do aluno quando 

estiver em seu local de trabalho. Informa que o ISC pretende trazer o debate sobre EAD na 

CIES, que deverá ocorrer provavelmente durante o Seminário de Integralidade em agosto. 

Colocou que pensam em trazer o EAD para discussão no CIES.  Neuci disse que EAD não é 

abrandamento de conteúdo, tem que ver na verdade se necessita de recursos maiores, 

plataforma de tecnologia e desenvolvimento do material de estudo. A Sra. Profª Salete disse 

que o projeto é uma continuidade de uma atividade que já vem sendo realizada, Salete relatou 

ainda todo planejamento financeiro do curso, das bolsas, da programação do curso orçado no 

valor de R$ 259.700,00 (Duzentos e cinqüenta e nove mil e setecentos reais) e informou que o 

projeto de execução tem 02 (dois) anos de duração. A Coordenadora do CIES, Ana Paula 

falou da importância do curso e disse que já participou do curso como aluna e que isso 

agregou muito em seu conhecimento, em sua formação, informou ainda que a necessidade de 

se passar pela CIES e é necessária a homologação da CIB. A Sra. Amélia (UNIC) relatou que 

é muito importante cursos a distância, mas tem que ser feito com muita responsabilidade para 

que seja realmente eficiente. Neuci disse que o tem que ser bem elaborado, planejado para que 

funcione efetivamente e atenda os objetivos do curso, para que não tenha um grande numero 

de desistência. Coloca ainda, para o grupo pensar no mestrado profissionalizante para os 

remanescentes deste curso de especialização, oferecendo progressão no trabalho, na carreira 

conforme solicitação do MS para as universidades. A Sra. Siriana colocou sua experiência no 

curso de Gestão de serviços com Santa Casa de São Paulo e que culminou no mestrado 

profissionalizante, disse que essa modalidade desenvolve autonomia, disse ainda que os pólos 

das universidades / UFMT são muito bem montados e deveriam ser aproveitados, Siriana 

indagou ainda se essa discussão já passou pela Baixada Cuiabana? E se iria ter vagas para os 

funcionários do Estado? A Coordenadora Ana Paula disse que não passou ainda pela 

Baixada Cuiabana e que não é o caso de passar pela CIR, já que ele será ofertado para todo o 

estado . A Sra,  Profª Salete esclarece que a prioridade é para os municípios, foi pensada 

para a Gestão Municipal e se sobrar vagas poderá sim ser repassada para os servidores 

estaduais. Ligia disse que o fluxo da CIES/BC não está claro para ela e que talvez isso seja 

devido a não composição da CIES/BC até o momento. A Ana Paula Louzada disse ainda 

que vai pedir Ad Referendum pelo COSEMS e Siriana relatou que vai adiantar o assunto com 

a Norma na CIB. A Sra. Dorvina disse que além da CIB o assunto precisa passar pelo CES – 
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Conselho Estadual de Saúde, pois a CIB não é órgão deliberativo. Após a apresentação a 

Coordenadora, Ana Paula Louzada colocou em aprovação aos membros do CIES e foi 

aprovado por unanimidade. Dando Continuidade ao Ponto 3.3 a Ana Paula fez a 

Apresentação do CDG/SUS, disse que o Curso de Desenvolvimento Gerencial do SUS foi 

realizado em 50 municípios do Estado de MT no período de 2008 a 2011, totalizando 55 

cursos presenciais realizados nas 16 microrregiões de saúde. Informou que o curso foi 

pactuado através do COSEMS com 100% executado com 1560 participantes. A Cada curso 

são ofertadas 35 vagas por município entre trabalhadores, gestores e controle social, o curso é 

de 60 horas sendo 40 h presenciais e 20 h a distância. Colocou que o projeto visa também 

realizar o monitoramento onde já houve o CDG SUS. Após a apresentação a Sra. Ana Paula 

colocou em discussão o assunto para os membros do CIES/MT. A Sra. Ligia disse que o 

CDG/SUS foi contemplado no PAREPS 2010/2014 da Baixada Cuiabana e que seria 

importante a realização do curso nesse momento (novos gestores municipais). A Profª Neuci 

sugeriu que se use o exemplo da metodologia do CDG/SUS na elaboração do PAREPS. A 

Sra. Raquel disse que a CIES precisa participar ativamente da elaboração dos cursos. O Sr. 

Marco Aurélio indagou, quantos cursos serão realizados. Ana Paula Louzada respondeu e 

disse que serão contemplados os municípios com até 10.000 habitantes. Finalizando a Sra. 

Ana Paula Louzada informou que a medida que se abrir esse espaço é preciso assumir, 

colocar que é preciso discutir o papel da CIES/MT. Após a apresentação a Coordenadora, Ana 

Paula Louzada passou para o próximo ponto de pauta. PAUTA 3.1 – Apresentação do Plano 

de ação do CIES/MT. A Sra. Ligia deu início à apresentação do Plano de Ação da CIES/MT, 

em seguida devido a falta de tempo para conclusão da apresentação e dos questionamentos 

sobre o Plano, os membros do CIES sugeriram o encerramento da reunião e que se marcasse 

uma reunião extraordinária para o dia 12/07/13 no mesmo local tendo como pauta única a 

Apresentação e aprovação do Plano de Ação da CIES/MT. A Sra. Coordenadora Ana Paula 

colocou a proposta em aprovação e foi aprovada por unanimidade o encerramento da reunião e 

a data da reunião extraordinária sugerida. Nada mais havendo a relatar, eu, Ivan Utsch Seba, 

Secretário Executivo do CIES/MT, lavrei a presente ata, que consta de três páginas, 

numeradas com cento e quatro linhas, que vai por mim assinada, e contou com a presença dos 

membros abaixo relacionados e cuja lista de presença se encontra anexa. Raquel Arévalo de 

Camargo – SAR/SES, Ligia Regina de Oliveira (CIES-BC), Jucelma Bondespacho Silva Linz – 

SENAC, Ana Paula Louzada- COSEMS-MT, Leonor Cristina Pereira- SAS/SESMaria Amélia N. B. 

Gonçalves (UNIC), Neuci Cunha dos Santos (FAEN/UFMT), Dorvina de Figueiredo Costa Pereira 

(SAS), Alba Valéria (SES), Cleire Meneses de Oliveira (SES), Maria Ilma Castilho (SES), Marco 
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Aurélio Bertulio (ISC/UFMT), Maria A. Souza Oliveira (SISMA)  e    Visitantes: Siriana Mª da Silva – 

CIB, Ana Paula Correa Girardi – Equipe CIESMT, Maria Salete (UFMT/ISC).  
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